

Новая шестилетка нацпроектов. Насколько вероятен крах?

В конце февраля 2025 года в Новосибирске прошло заседание коллегии регионального Министерства экономического развития. Именно здесь были подведены итоги за последние шесть лет по национальным проектам и намечены планы на 2025–2030 года. Губернатор региона Андрей Травников принял участие в заседании, где обозначил задачи по реализации нацпроектов.

Возможностей масса

В Новосибирской области на реализацию нацпроектов направляются средства, в том числе и из федерального бюджета. А это значит, что финансовый объём более чем достойный. Но вот дальше появляется вопрос с качеством реализации этих самых средств. По словам губернатора, за 2024 год процент освоения очень высокий и выше, чем в среднем по округу. Потратить деньги это одно, другой вопрос — какой итог у затрат?



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ:

ЦЕЛЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

последние шесть лет из федерального и областного бюджетов на реализацию нацпроектов региона было выделено 233 миллиарда рублей. При этом за 2025 год планируется потратить 31,4 миллиарда рублей на 42 региональных проекта. 15,6 миллиарда пойдут на реализацию мероприятий нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Остальные средства распределятся следующим образом: «Молодёжь и дети» — 6,5 миллиарда, «Продолжительная активная жизнь» — 4,1 миллиарда, «Семья» — три миллиарда рублей.

Вопрос остаётся лишь в том, что же было толкового реализовано за 2024 год? На 2025 год планируется потратить 34,4 миллиарда рублей. При этом в 2024 году на нацпроекты было потрачено 42 миллиарда рублей. Если за прошлый год в Новосибирске не смогли ничего реализовать с намного большей суммой, почему же в этом году должно что-то поменяться? Разве область может приступить к новым масштабным проектам, если прошлые толком не реализованы?

Что же изменилось?

«Крупные нацпроекты, запущенные в 2023 году, будут продолжены в текущем году, включая строительство бассейна СКА, реконструкцию зданий музея Кондратюка и школ. На данный момент нельзя считать ни один из нацпроектов полностью завершённым. Строительство детских садов можно назвать приближённым к завершению, так как спрос на них не является критическим. Однако строительство школ, поликлиник, больниц и ФАПов будет продолжено и в 2024 году», — заявил Лев Решетников в январе 2024 года.



Проблемы с поликлиниками и школами в Новосибирской области тянутся не первый год. При этом губернатор настойчиво отрицает почти полный провал нацпроектов 2024 года. Травников распинается лишь о грамотной инвестиционной политике. Якобы у области имеется постоянный приток вложений в основной капитал, что даёт стабильный прирост консолидированного бюджета региона. А толку-то от этих средств, если грамотно реализовать их просто некому?

Чьи заслуги?

«Спрос на земельные участки, здания, промышленные объекты также стабильно высокий, в том числе благодаря инструментам, которые реализует минэкономразвития. Есть ещё и другой, более, наверное, важный, приятный и субъективный показатель. Это слова других людей — предпринимателей, инвесторов, — которые пришли работать в Новосибирскую область», — продолжил губернатор свою речь на заседании.

Никто не спорит, спрос у области на землю действительно хороший. Но здесь немаловажный аспект играют не заслуги чиновников или депутатов, а просто статус столицы Сибири. Не будем забывать и про высокое качество местной медицины. Несомненно, экономические факторы также способствуют привлекательности для бизнеса, но это не оправдывает провал с нацпроектами.



Новосибирская область в последние два года является лидером по турпотоку в Сибирском федеральном округе. Этот факт наверняка знает губернатор. Почему же тогда глава региона так подставляет вверенную ему территорию? Конечно, какие-то объекты реализуются, но что же с основными потребностями региона? Мусорный вопрос остаётся нерешённым, проблема с вводом семи концессионных поликлиник по-прежнему имеется. Школы, четвёртый мост, станция метро «Спортивная». Разве всё под контролем? Туристов-то не стыдно встречать?

Минэкономразвития региона — это ведомство, которое занимается мониторингом исполнения нацпроектов. И эту команду решил расхвалить Травников на заседании. Получается, вот кто виновен в том, что нацпроекты региона реализуются как попало? За что же хвалить тогда таких работников? Средства тратятся, только вот непонятно куда. Успешные проекты притянуты за уши, а губер продолжает игнорировать любые появляющиеся сложности, запуская всё до точки невозврата.

Фото: kamgov.ru, novos.mk.ru, infostart.ru

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НОВОСИБИРСК 509
04.03.2025, 23:00 7

URL: <https://babr24.com/?IDE=274285> Bytes: 4887 / 4470 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
[\[email protected\]](#)

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)